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ATA DA 78a SESSA0 0RDINARIA DO CONSELHO TECNICO ADMINISTRATIVO DA FACULDADE

DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos cinco dias do m6s de

novembro de dots mil e vinte e um, is treze horas, por videoconfer6ncia pda plataforma
Google Meet, nos termos da Resolugao Ng 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da
Universidade de Sio Paulo, em terceira convocagao, reOne-se o Conselho T6cnico
Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto da Universidade de S3o Paulo --

FDRP/USP, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho,
Diretor da Unidade, com a presenga do Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua, Vice-

Diretor, e dos Senhores Membros, Chefes de Departamento Professores Cristina Godoy

Bernardo de Oliveira, lara Pereira Ribeiro e Umberto Celli Junior, das Representantes

Discentes de Graduag3o, Renata Sayeg Regis, e de P6s-Graduagao, Carolina Lopes Scodro, e do

Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos, Edvaldo da Silva Campos. Presente

tamb6m o Chefe da Segao T6cnica de Inform6tica, Fabio Jose Moretti, e a Assistente T6cnica

Acad6mica, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para secretariar a reuni3o. O Sr Diretor

agradece a presenga de todos e, havendo n6mero legal, declara abertos os trabalhos da 78e
Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir3o

Preto da Universidade de S3o Paulo. 1. EXPEDIENTE. 1. Discussio e votag3o. 1.1. Ata da 77a

Sess3o Ordiniria do Conselho T6cnico Administrativo, realizada em 15/10/2021. Colocada

em discuss3o e votac3o, a Ata da 77a Sess3o Ordin6ria do Conselho T6cnico Administrativo.

rQ li gdg 115/!Q/2Q211; e aprQygd PQTUr)qr)i idqd lpilp Q brp$!. 2. Comunicag6esda

Diretoria. Sr Diretor, Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. O Sr Diretor

comunica: A) Portaria ]nterna FDRP/USP N9 024/202]., de 22/10/2021, disp6e sobre a criagao

da Comiss3o para Implantag3o do Escrit6rio de Pritica Juridica da FDRP (EPJUR/FDRP), dando,

assam, seguimento a esse projeto que foiiniciado pelo Prof. Umberto CelliJunior, a quem mais

uma vez cumprimenta e agradece. A Comiss3o 6 composta pecos seguintes membros: Prof. Dr.

Sergio Nojiri- Presidente, Profa. Dra. Cynthia Soared Carneiro, Prof. Dr. Daniel Pacheco
Pontes, Profa. Dra. Eliana Franco Neme, Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva, Servidor

T6cnico Administrativo Daniel Mois6s Ferrari -- Secret6rio, Marco Borges Papp (Representante

Graduagao), Saulo Simon Borges (Representante P6s-Graduagao) e Maria Eduarda Ruas
Guimar3es (Presidente CAAJA). Etta Comissio teri 90 (noventa) dias para apresentar toda a
estrutura de funcionamento e todd o necess6rio para o inicio de funcionamento desse

servi(lo. Lembrando que o obst6culo mais dificil de se superar, j6 foi superado na gestao do
Prof. Umberto Cello Junior, que 6 a garantia da Casa 4, que abrigara esse servigo. Tamb6m

naquela Casa poderao abrigar outros servigos que sejam propostos por docentes, grupos da

Faculdade, Comiss6es, Departamentos, movimentos estudantis. Est3o abertos a sugest6es e

ideias de aproveitamento daquela Casa, que tem uma estrutura magnffica. B) Portaria Interna

FDRP/USP NQ 025/2021, de 05/11/2021, que instituia Comiss3o Organizadora da Semana de
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Recepg3o aos Calouros/2022. Lembra que sera uma recepgao muito especial o ano que vem,

porque, praticamente, 6 como se estivessem recebendo tr6s turmas que chegam para
conhecer a Faculdade. Mesmo a turma que hoje este no segundo e no pr6ximo estar3 no
terceiro ano, esteve na Faculdade por apenas tr6s semanas e, ainda assim, n5o integralmente,

porque muitos desses estudantes foram matriculados apes algumas chamadas e, com isso,

nem chegaram a conhecer a Unidade. E um momento diferente, primeiro, segundo e terceiro

ano chegando a Faculdade para se conhecerem pessoalmente, conhecerem o Campus, a

FDRP. O desafio 6 prover uma recepg3o bastante forte em termos de experi6ncia

universit6ria. E algo que precisam trabalhar muito. Intensificar a experi6ncia universit6ria de

todos os estudantes, porque, ao inv6s de passarem cinco anos, is vezes, apenas tr6s

presentes na Faculdade. A ideia 6 desde a recepgao propiciar muita conviv6ncia, arte, cultura,

universidade. A Comiss3o 6 composta por: Prof. Dr. Sergio Nojiri -- Presidente, Prof. Dr.

Alexandre Naoki Nishioka, Prof. Dr. Camino Zufelato, Prof. Dr. Cezar Cardoso de Souza Nets,

Profa. Dra. Eliana Franco Neme, Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin, Prof. Dr. Sebasti3o Sergio

da Silveira, Antonio Tadeu Campos Mesquita -- Segao T6cnica de Inform6tica, Claudia Sarkis

Rezende - CRlnt, Daniela Verfssimo Gomes -- DPP, Edn6ia Silva Santos Rocha - Biblioteca,

ErikaThais Penha - Secretaria, Felipe Augusto Barroso Maia Costa - Servigo de Graduag5o,

Gisele Cristina dos Santos - Assistente Financeiro, Marislei Lopes Maturano - Servigo de

Graduag3o, Waldemar Fernandes Filho - Assistente Administrative, felipe Augusto Silva Tolino

- CAAJA, Helen Cassanti Fiori -- CAAJA, Jo3o Vitor Lopes Cunha - AAAC7, Fernanda Nucci Perez

- AAAC7, Socrates Tadeu Soared Vilas Boas - Bateria Estouro e Jo3o Vitor Basso Fabricio - Ocios

do Offcio. C) Portaria do Gabinete do Rector Ne 536/202]. que d6 conta da composig3o do
Comity Gestor de Governanga de Dados e Informag6es da USP, que conta com um docente da

Unidade, Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin. Essa Comiss3o 6 presidida pda Profa. Ana Carla

Bliacheriene, ex-professora da FDRP, hoje na EACH, e Prof. Andre Carlos de Aquino, tamb6m

da EACH. Realizagao de Eventos: D) 19/10/2021, 111 Semin6rio Internacional de Direito e
Religi3o da FDRP -- USP, is 8h30. Docente respons6vel: Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira

Ponzilacqua. Teve oportunidade de participar da abertura, foi um evento muito bem
sucedido. E) 19/10/2021, Vll Semin6rio de Direito, Psicologia e Interdisciplinaridades,

organizado pelo DIPSIN, com o apoio da FDRP, is 19h. Docente respons6vel: Prof. Dr. Sergio

Nojiri. F) 22/10/2021, Events Why me?: aplicagao da justiga restaurativa em castes de
vio16ncia de g6nero, para apresentar a ONG "Why me?", localizada em Londres, Inglaterra, is

IOh. Docente respons6vel: Prof. Dr. Eduardo Saad Diniz. G) 25/10/2021, Ciclo de Formagao

NUEPEG: g6nero, raga e clause. Segundo encontro do Ciclo de Formag3o sabre Direito e

Relag6es Raciais, conduzido pda pesquisadora Juliana Lopes (UNB), is 19h. Docente

respons6vel: Prof. Dr. Paulo Eduardo Alves da Silva. H) 28/10/2021, Debate sobre a cidade de
S5o Paulo e Ribeirio Preto e seus bairros, o futuro urbanistico desses locais, com langamento
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do livro "Restrig6es convencionais de loteamentos e fung3o socialda propriedade urbana", de

autoria de Jo3o Gilberto Belvel Fernandes Junior, egresso da FDRP, orientando do Prof.

Luciano de Camargo Penteado, is 19h30. Foia primeiro de uma nova s6rie, que criaram aqui

para aproximar o ex-aluno, de langamento dos livros de ex-alunos de Graduagao e P6s-
Graduagao. Esse foio primeiro. Na medida em que t6m contato com ex-alunos e quiserem

estimu16-1os a fazerem o langamento de seus livros na FDRP 6 uma oportunidade rica para que

possam se reencontrar, para que o Programa de Egressos funcione forte. Docente
respons6vel: Prof. Dr. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. No horizonte, os eventos:

1) 08 e 09/].1/2021, Evento Prato Brasil: estruturas contratuais do setor agroalimentar, a partir

das ].6h30. Docentes respons6veis: Profs Drg Flavia Trentinie Profs Drg lara Pereira Ribeiro. J)

11/11/2021, Langamento do livro "Di61ogos sobre Cr6dito e Endividamento", organizado pelo

Programa de Apoio ao Endividado da FDRP/USP, is ].7h. Docentes respons6veis: Profs Dre lara

Pereira Ribeiro e Profs Dre Maria Paula Bertran. K) 16 a 19/11/2021, 111 Seminirio de Pesquisa

da FDRP/USP - "Desenvolvimento no Estado Democr6tico de Direito", is 9h. Evento anual

realizado pelo Programa de P6s-Graddagao em Direito e Comiss3o de Pesquisa da FDRP/USP

Docentes respons6veis: Prof. Dr. Caio Gracco Pinheiro Dias, Profs Dra Flavia Trentinie Prof. Dr.
Camilo Zufelato. L) 20/11/2021, 111 Encontro de Egressos da FDRP, is 14h. Docente
Respons3vel: Prof. Dr. Sergio Nojiri. M) 24 a 26/11/2021, 111 Congresso Internacional da Rede

lberoamericana de Pesquisa em Seguridade Social IRllSS): "0 Desafio da Inclus5o Social -- Um

Resgate da Agenda 2030 da ONU", is 19h. Docente Responsgvel: Prof. Dr. Jair Aparecido
Cardoso. 3. Palavra aos Senhores Membros. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior diz que gostaria

de manifestar a sua satisfagao em ver a retomada do projeto da Casa 4. Realmente foram

recursos investidos pda USP, ainda na gestao do Prof. Zago. Retomar inclusive o projeto do

Escrit6rio de Pr6tica Juridica 6 ver um sonho realizado. Parabeniza a gestao por ter

rapidamente tomada essa iniciativa. Na Casa 4 cabem v6rios projetos. Lembra que a 6poca

chegou at6 conversar com a Profa. lara, que tinha um projeto sobre endividamento.

Chegaram a conversar v6rias vezes sobre isso. T6m muitas atividades que podem ser

realizadas la. Parabeniza a gestao por essa retomada de um projeto, 6 assim que se faz de

uma gestao para outra. Acha que isso 6 muito importante. O segundo aspects 6 s6 com

relagao is comunicag6es feitas pelo Diretor, queria acrescentar que nessa semana comega o
111 Congresso de Direito Internacional da FDRP, que tem a organizagao do Prof. Caio, sua e

conta com o apoio do N6cleo de Estudos de Direito Internacional de Ribeir3o Preto (NEDIRP).

A partir de segunda-feira, dia 08/11/2021, ter3o tr6s dias de Congresso. O Sr Diretor agradece

o Prof. Umberto e pede desculpas por n3o ter feito o registry, de fato a informagao escapou,

n3o deixar6 de faze-1o na Congregagao. Parabeniza o Prof. Umberto pda iniciativa. A Profa.

Dra. lara Pereira Ribeiro manifesta sobre o comunicado que foi feito pelo WhatsApp, que

recebeu com muita surpresa, pele conteOdo e pda forma, em que a secret6ria do
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Departamento, a Sra. Daniela, da qual 6 chefe imediata, foiou seri retirada da fungal. Parece

que foi retirada da fungao. lsso surpreendeu pda forma, novidade, at6 pda deselegancia, no

mfnimo, de se fazer assim esse tipo de comunicagao. Essa situagao a surpreende tamb6m

porque a secret6ria n3o esbogou descontentamento e nada em relagao a chefia, nunca

comunicou nada a esse respeito. Como conversam bastante, ji tinha ouvido falar ji, em 2019

ainda, acha que nem era Chefe do Departamento, que a secret6ria tinha vontade de it para

outra Unidade, por conta da carreira deja, coisas pessoais, nada a ver com a Faculdade ou

com o Departamento. Depots, a Sra. Daniela engravidou, tirou licenga e n3o tocou mais nesse

assunto. Nesse periodo agora, retornando, a Sra. Daniela este aborrecida, como todos est3o,

com as mortem que presenciou, como todos presenciaram. Viveu, por exemplo, um ano muito

diffcil, com morte em familia, coma tantos outros tamb6m viveram, pelo Covid ou fora dele.

Esse momento que est3o vivendo afeta todos inclusive a secretaria, a forma, tem que voltar. A

Sra. Daniela pediu, por conta de nio ter creche e das dificuldades, a Profa. Maida conversou e

foi concedido, n5o s6 a ela, mas parece que para todas as maes, a Sra. Marcia pode confirmar,

docentes e servidores que tinham filhos, que n3o podiam estar nas creches, porque n3o
tinham fido vacinados, n3o tinham creche, que pudessem fazer memo periodo na Faculdade e

outro periodo de forma remota. lsso foi algo que de pronto, enquanto a Profa. Massa era
Diretora, conversou e incentivou, achou que isso era o maid justo para eases servidores,

independente de serem homens ou mulheres. Mas, claro, que, ainda como mulher, acha isso

uma causa bastante legitima. Coloca que a servidora Sra. Daniela, secret6ria, jamais esbogou

uma vontade real de fair do Departamento. Espanta-se, lendo at6 a ata de hoje, a
necessidade que foi falada na semana passada de se discutir sempre, usar esse e outros
espagos da Universidade, para discutirem os assuntos que realmente s3o relevantes. Agora,

uma decisio tomada por ama da chefia e de uma forma que a Diregao entra no
Departamento, quer saber se n3o ter3o mats Departamento. O Departamento dentro da
Universidade tem o poder, tem chefia, secret6ria da chefia, recursos, e parece que existe um

procedimento que n3o foi respeitado, se por rapidez, decisao, n5o babe. No minimo, foi
deselegante. No m6ximo, gostaria de solicitar uma consulta ao RH Central para saber se isso

pode ser feito, porque n5o achou que foi democr6tico. N5o tem nada a ver com a saida da

secret6ria, se ela quer fair, podem conversar para que ela gaia, se for do desejo deja para it

para outro lugar. N5o h6 problema. Agora, h6 problema em raz3o de o Departamento haver

uma decisao, sem nenhum typo de consulta. A decis3o outra, sobre a questao de hor6rio, foi

tomada junta com a Diregao anterior. Agora, simplesmente, deixar o Departamento de Direito

Privado e de Processo Civil sem secret6ria, n3o v6 nenhuma justificativa para isso. Pode ser

que possa mudar a secret6ria, mas sem secret6ria, sem um plano. E possivel que os Chefes de
Departamento decidam que n3o precisam de tr6s secret6rias. E possivel que decidam que

precisam s6 de duas ou de uma secret6ria. N5o h6 problema com isso. Podem ter uma
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secretiria s6, se essa for a decis3o. Mas, o Departamento tem que ser ouvido. O
Departamento de Direito Privado e de Processo Civil nio foi ouvido. Responde por essa

servidora, di as f6rias deja, abona faltas e horirios, tem que fazer isso na folha de ponto. Se

fosse da sua vontade, n3o gostaria de fazer isso. Mas, faz ipso. Entao, precisa ser ouvida sobre

esse tema. O Departamento este na Unidade, mas precisa ser ouvido tamb6m. Responde para

um Conselho de Departamento. Coloca a sua insatisfagao com o modo em que foi feito.
Esclarece, novamente, que n5o havia nenhum tipo de manifestag3o da secretgria, deja

verbalmente ou por escrito, sobre o tema. N3o 6 democr6tico esse tipo de situagao, por isso

pede que seja realizada uma consulta ao RH Central sobre essa questao, pois h6 dOvidas de

que isso possa ser feito. Tamb6m nio ficou clara, e essa 6 outra pergunta que precisa ser feita

nessa oportunidade no CTA, que cabe a todos, para qual fungao essa secretiria seri retirada

do Departamento. Recebeu a informagao pelo WhatsApp, at6 pode ler para que fique
consignado ipso em ata: "Hoje pda manhi precisei fazer uma alterag3o de servidores.". Esse

"precisei" nio babe exatamente o que 6, porque n3o tem essa informagao. Algum lugar diz

assam, vaiter que ler porque n5o sabers agora: "Para evitar perder a funcion6ria Daniela, foi

necessirio transferi-la de setor. Ela deixa a secretaria do Departamento a partir de hoje."

Entao, ela ja foi retirada sem consulta alguma. Muito diferente do que tinham aprovado na

pr6pria ata aprovada hoje. "A Bruna retomou suas fung6es hoje, responders pda secretaria

dos tr6s Departamentos at6 que a Barbara retorne de licenga, o que ocorrer6 em dezembro.

Estou viabilizando que um novo servidor venha assumir no lugar da Daniela, o que deve

ocorrer a parter de margo.". lsso quer dizer que o Departamento n3o foi ouvido e vaificar
novembro, dezembro, janeiro, fevereiro, s6 margo. N3o sabe que dia de margo. "At6 16 os

Departamentos contario com duas secret6rias, Bruna e Barbara, com o apoio da servidora

Fabiana'e da estagi6ria, que este em contratagao, deve iniciar na segunda. Daniela vai
continuar apoiando as secretirias at6 que o terceiro secretirio seja designado, mas a
distancia, vez que estarg lotada na Diretoria.". lsso gostaria de saber, ela assumir qual cargo

na Diretoria, porque isso interessa aqua. Pergunta se ela 6 secret6ria da Diretoria. Pergunta se

6 isso que est5o tratando, vai tirar a secret6ria do Departamento e vai coloc6-la em qual
fungao. Como foi tudo feito pelo WhatsApp, n5o babe que informagao 6 essa, por ipso faz

essay dual perguntas. Primeiro, consultar o RH se isso pode ser feito. Segundo, se vaiser feito,

se v3o mudar a questao das secretarias. Primeiro, pergunta por que o anus tem que ficar s6
com o DPP. Segundo, pergunta onde essa secretiria seri 1otada, vaifazer qual servigo, porque

ela nio sabe, perguntou para ela. Ela disse que seri um setor novo que vai se construir.

Pergunta quaid o setor novo. Pergunta se 6 um setor novo que vaiser construido, mas no CTA

nio viu nenhuma informagao na pauta e nada. Pergunta, ent3o, que setter 6 esse. Pergunta se

seri uma forma de trabalho por WhatsApp, por surpresas e por decis6es sem consulta, sends

que acabaram de aprovar uma ata dizendo que esse espago 6 o espago de discuss3o. Entao,
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coloca essas considerag6es e essen pedidos, saber, pelo RH Central, se isso pode ser feito e, se

essa secret6ria vai realmente fair, porque n3o h6 problema de substituir, ela vai para que

setor da Faculdade, que isso fique clara. Pergunta como administrar3o os Departamentos, que

fique claro, que tenha um plano para isso. O que n3o pode 6, simplesmente, o Departamento

de Direito Privado ser punido por algo, porque parece uma punigao. O Sr Diretor agradece a

Profa. lara e diz que as suas considerag6es ficam consignadas em ata. Diz a Profa. lara que as

duas quest6es que levanta servo encaminhadas, essa consulta ao RH e a informagao que

solicita a destinagao, nova fungao, da secret6ria. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira
Ponzilacqua diz que estava inscrito s6 para dizer, mas, vai defender na Congregagao, uma

mog3o de gratidao e reconhecimento da Profa. Dra. Aldaisa Cassanho Forster, depots
explicari por que. A Profa. Aldaisa n5o 6 da FDRP, 6 professora da Medicina, mas prestou

servigos muito relevantes no imbito da saOde e atengao prim6ria. Trabalharam juntos na
faculdade de Direito. Explicari melhor na Congregag3o sobre ipso. ll. ORDEM DO DIA.
APROVAR. 1. Atividades Simultineas - COMPLEMENTAR. 1.1 Processo 2021.5.107.89.1 --

Flavia Trentini. Pedido de autorizaQao para realizagao de atividade simultinea de consultoria,

emitir sentenga arbitral em tema de Direito Agr6rio, solicitada pda FIESP, apresentado pda

Profs. Dra. Flavia Trentini. Periodo: 03/11/2021 a 04/05/2022 l6 meses). Total de horan: 17

horas mensais (4h semanais). Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de

Direito Privado e de Processo Civil, com base no parecer do Prof. Dr. Gustavo Saad Diniz, em

28/10/2021. Parecer da relatora pele Conselho T6cnico Administrative, Profa. Dra. Cristina

Godot Bernardo de Oliveira, favor6vel ao pedido para realizagao de atividade simultanea, em

04/].1/2021. Colocado em discuss5o e votacao, o parecer da relatora Profa. Dra. Cristina
Godov Bernardo de Oliveira, favor6vel a aprovaGao do pedido de autoriza£3o para realizacao

de atividade simultinea de consultoria, emiss3o de sentenca arbitral em tema de Direito

Agr6rio, solicitada pda FIESP, apresentado pda Profa. Dra. Flavia Trentini. € aprovado PQr

unanimidade (tito membros). 2. Pedido de Afastamento de Servidor - COMPLEMENTAR. 2.1

Processo 2009.1.325.89.9 -- Rodolfo Cesar Ambrosio de Andrade. Pedido de afastamento,

com prejuizo de vencimentos, devido a proposta de emprego no exterior, onde haver6
aprimoramento de tecnologias de programagao utilizadas na gest3o de servidores na
Universidade e aprimoramento da lingua inglesa, apresentado peso servidor Rodolfo Cesar
Ambr6sio de Andrade. Periods: 08/11/2021a 07/11/2023(2 anos). Manifestag3o favor6vel do

superior imediato, Sr. Fabio Jose Moretti, em 28/10/2021. Parecer da relatora pelo Conselho
T6cnico Administrativo, Profa. Dra. Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, desfavorivel ao

pedido de afastamento do servidor pablico do Setor de Informitica da forma como instrui,

salvo se houver uma redistribuig3o clara das atividades entre os demais servidores e uma

anu6ncia expressa dos servidores que ficar3o respons6veis pdas atribuig6es do interessado,

em 04/11/2021. A Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira diz que gostaria de relatar
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elsa solicitagao porque 6 um caso um pouco complicado para a Unidade nesse instante. Trata-

se da solicitagao de um afastamento, com prejuizo da remuneragao, do servidor Rodolfo, do

Setter de Informgtica. Inclusive, o superior imediato dele se manifestou favor6vel e destacou a

compet6ncia e todo excelente trabalho desse servidor, que todos que tiveram contato com

ele ao longo desses ands s3o incontestes. Foi ajudada diversas vezes por ele. A questao n3o

este nem pele tanto que ele ajudou a Unidade e nem em relagao a compet6ncia, ao contr6rio,

exatamente por ele ser muito competente tem a questao de fazer muita falta para a Unidade.

Entao, a Diretoria fez uma consulta no Setor de Informitica, todos mencionaram que estio

sobrecarregados. Nesse perrodo de pandemia utilizaram muito das estruturas online. Agora,

nesse periodo de transig3o h6 previs3o de usar modalidades hibridas, isso vai requisitar mais

ainda do Setor de Informitica. Se des j6 est3o sobrecarregados agora, provavelmente, a
situagao vai se agravar com o afastamento do servidor Rodolfo. Ent5o, da forma como

apresentou no parecer, emitiu opiniao desfavordvel da forma como este sendo apresentado

nesse instante, porque n3o existe programa de redistribuigao das tarefas do Setor de
Informitica e a anu6ncia dos colegas, que v3o acabar tendo essay atribuig6es como de sua
responsabilidade. Entao, isso 6 muito necess6rio. Se o Setter manifestou que este
sobrecarregado, na hora da redistribuigao precisa da anu6ncia daqueles que v3o ter maid

atribuig6es e que, inclusive, pode n3o s6 prejudicar o funcionamento do Setor coma tamb6m

a pr6pria saOde dos servidores. Seu parecer 6 desfavor6vel da forma coma esb encaminhado,

colocou salvo se houver um programa de redistribuigao clara das tarefas e anu6ncia daqueles

que ficar5o ao encargo daquelas atividades. Essas sio as explicag6es que gostaria de
mencionar. N3o falou isso no inicio, mas, para expor o motivo do afastamento, que tamb6m 6

nobre, o servidor foi convidado para trabalhar na Universidade da Estonia. Como ele

apresentou, 6 uma questao de experi6ncia, n3o sabem se ele continuar6 16 ou nao, mas, 6

uma oferta de trabalho por puzo indefinido. Se ele voltar, serra um ganho, como ele apontou,

para a Faculdade, por causa do ingles e atividade dele de manutengao dos servidores da

Unidade etc. Mas, tamb6m, pode ser que ele fique por 16, 6 uma oportunidade de carreira

dele, mas existem esses elementos. Com isso encerra sua exposigao e justificativa do seu
parecer. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que, talvez, este caso, o caso da

Daniela e de outros que v3o emergindo, tem ouvido de muitos servidores, especialmente fora

da Unidade, que os servigos da USP, n3o 6 nem tanto pda remuneragao, mas pda monotonia

e a retina dos servigos, 6 muito desestimulante. Nio para esse casa especifico, mas para os

casos de modo gerd, precisam, e n3o 6 aqui, sabe que n5o tem como mexer nisso. Mas, junto

com o Prof. Nuno e os outros professores tamb6m, nas instincias que puderem, comegarem a

tentar introduzir alguma forma mats criativa. Principalmente os servidores que t6m esse
perfil, mais criativo, se sentem bastante desmotivados. E o que tem ouvido. S6 para
incrementar um pouco a discuss3o. Os encaminhamentos est5o abertos a discuss3o. O Sr
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Diretor diz que, tamb6m, tem dificuldades em aprovar esse requerimento, porque o TI da
FDRP ji esb sobrecarregado. Tem prestado excelentes servigos, sabem, com a pandemia.
Mas, assumira, provavelmente, servigos ainda maiores, responsabilidades maiores, com o

retorno. Por isso, hi preocupagao com respeito a capacidade dos que remanescem em
atenderem essa demanda. Acredita que a proposta da Profa. Cristina seja muito sensata

porque d6 condig6es de fazerem uma decis3o com mais elementos. Gostaria de proper a
retirada de pauta dense panto e seu encaminhamento ao Setor para que d6 a resposta que a

parecerista solicita e que possum, entao, voltar a discutir a questao com base nestas
informag6es mais detalhadas a repeito da capacidade dos colegas de assumirem e como

assumir3o essa demanda. E uma proposta de encaminhamento que coloca em discuss3o. A

Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que gostaria de um esclarecimento e, de novo,

perguntando sobre, na linha que aprovaram a ata da semana passada, de que esse 6 o espago

de conversa. Pergunta se esse servidor ji voltou para a Faculdade ou ele tem se recusado a

voltar, porque 6 isso que as pessoas dizem. N5o sabe se 6 verdade. O Sr Diretor diz a Profa.

lara que esse servidor se recusou a tomar a vacina. Em face disco, Ihe seriam aplicadas as

consequ6ncias do corte do ponte. N3o foram, em raz3o exatamente da excepcionalidade da
situagao que se encontra aquele Setor, que requereu que o panto do servidor n5o fosse
cortado e que se viabilizasse junta a Reitoria da Universidade uma autorizagao especial para

que, apesar de ele j6 dever estar vacinado, mas recusando a s6-1o, se mantivesse em

teletrabalho. Ainda que o teletrabalho n3o seja a mesma contribuigao que o trabalho
presencial, trata-se de uma contribuig3o imprescindivel, a contribuigao desse servidor.
Autorizaram. Foram at6 a Reitoria e obtiveram a autorizag3o especial para que ele se

mantivesse em teletrabalho, apesar de ji dever estar vacinado. Esta 6 a raz3o pda qual

acredita que o Setor n5o pode prescindir do servidor. E o esclarecimento que fez a Profa.
Cristina, que inclusive usou para subsidiar o seu parecer. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz

que ficou com davida, porque se tirarem de pauta, ficarg para outro CTA. O servidor vai
continuar em teletrabalho, sendo que se recusa a tomar vacina, tendo a ordem da USP que

aquele que n5o voltar teri o ponto cortado. Tem receio de que isso traga mats problema do

que beneffcio. Se a Diregao diz que a USP autorizou esse caso, tudo bem. Mas, v6 essa
excegao com muita estranheza. Tem receio de outras consequ6ncias que possam ser

colocadas pelo fato de ele n3o ter voltado. O Sr Diretor diz que, objetivamente, foi ipso que

aconteceu. Recusou-se a voltar, quando devia estar vacinado. J6 deveria estar vacinado dado

a sua idade. Recusa a vacinar-se. Foi iniciado o processo de aplicagao das consequ6ncias
previstas pda norma central da Universidade. Dada a necessidade do servi(lo foi requerida

essa autorizagao especial e foi obtida. Esse 6 outro caso. Ele estava trabalhando em

teletrabalho porque, apesar de isso ser excepcional e, de fato 6 excepcional, dependeu de

uma visita a Superintend6ncia respectiva. Teve que discutir esse assunto em S3o Paulo e
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conversar com o Superintendente dessa area, porque essas exceg6es sao, absolutamente e
realmente, raras, das precisam passar por um crivo. A postura da Universidade 6 de que essa

regra deve ser observada. Mas, tamanha a necessidade do serve(lo, que foi em busca disso e

conseguiram essa autorizagao. Agora, receberam o pedido e est3o examinando. O Prof. Dr.
Umberto Celli Junior diz que causou muito estranheza que ele tenha conseguido essa

autorizag5o. Acompanha o parecer da Profa. Cristina e o encaminhamento, retira de pauta, a
STI teri informar melhor. Se foi feito o pedido para ele, em circunstincias excepcionais,

continuar trabalhando a distincia 6 porque 6 imprescindivel o trabalho dele. Ainda que
aprovassem o pedido dele, se ele for para o exterior teri que tomar a vacina. Entao, esse

raciocinio tem que ser feith tamb6m. Ficou na USP porque n5o podia prescindir dele, agora,

recebe uma proposta para it para o exterior. Enquanto estava na USP se recusava a tomar a

vacina, agora vai para o exterior, teri que tomar. E uma postura que, realmente, n3o este
muito clara. Acha que n3o podem deliberar nada. Muito surpreende que essa autorizag3o

tenha sido dada. Est3o falando aqua, 6 certs que voltario is atividades presenciais a partir de

margo, isso parece ser certo. Agora, t6m que pensar a situagao que v3o voltar, todos
acreditando que os funcionirios, professores e alunos da USP, todos, tenham sido vacinados.

N5o 6 possivelque uma pessoa se recuse a vacinar. E por raz6es ideo16gicas, acredita, que n3o

vem ao casa discutir aqui. Totalmente por raz6es ideo16gicas. N3o 6 possivel que aprovem

esse pedido assim. Precisam ter mais esclarecimentos a respeito. fgjpcada em d scussao€
votac3o. a retirada do item "2. Pedido de Afastamento de Servidor - COMPLEMENTAR.: 2.1

Processo 2009.1.325.89.9

de Inform6tica informe a redistribuic3o clara das atividades entre os demais servidores e a

anu6ncia exDressa dos servidores aue ficar3o respons6veis pdas atribuiG6es do Interessado.

conforme solicitado no parecQLd&relatora Profa. Dra. Cristin

aprovada pot yDgnimidade (tito membros). O Sr Diretor agradece a Profa. Cristina peso

parecer, foi uma questao de urg6ncia, que demandou a sua atuagao de modo imediato.

Agradece, tamb6m, ao Prof. Umberto, a quem pediram para faze-1o, mas n3o foi possivel

porque estava o dia inteiro em aula ontem. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz que faria o
parecer com maier prazer, mas quinta-feira da aula de manh5 e tarde, por ipso n3o seria

lo a tratar, o Sr Diretor agradece a presenga de todos e d6

ioras e quarenta e dois minutos. Do que, para constar, eu,

Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, Assistente

esta Ata, que seri examinada pelos Senhores Conselheiros

presentes a Sess5o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir5o Preto, cinco
de novembro de dais mile vinte e um.

possive

T6cni
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